
DESICE 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΜΕΣΩ
ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ

https://www.interregeurope.eu/desice

Το έργο DESICE στοχεύει στη βελτίωση των
περιφερειακών και τοπικών πολιτικών στον
τομέα της κυκλικής οικονομίας, ενισχύοντας
την ικανότητα των σχεδιαστών προϊόντων να
εφαρμόζουν καινοτόμες πρακτικές. 
Το έργο αποτελεί συνεργασία μεταξύ 8
οργανισμών από 7 χώρες της ΕΕ, εστιάζοντας
σε μια προσέγγιση πολλαπλών βημάτων για τον
εντοπισμό καλών πρακτικών με στόχο τον
επηρεασμό των επιλεγμένων εργαλείων
πολιτικής των τοπικών και περιφερειακών που
συμμετέχουν στον έργο. 
Το DESICE επιδιώκει να ενδυναμώσει τα
ενδιαφερόμενα μέρη μέσω ανταλλαγής γνώσης
και ανάπτυξης ικανοτήτων για να εξασφαλίσει
μια επιτυχημένη μετάβαση προς μια κυκλική
οικονομία.

2ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ
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ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. - Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ελλάδα)

Economic Council of East Flanders (Βέλγιο)

BSC, Business Support Centre Kranj, L.t.d., Kranj (Σλοβενία)

Δήμος Θεσσαλονίκης (Greece)

Public Institution Lithuanian Innovation Centre (Λιθουανία)

South Muntenia Regional Development Agency (Ρουμανία)

Association of Municipalities of Tartu County (Εσθονία)

UPI Emilia-Romagna (UPI Emilia-Romagna) (Ιταλία)

ΕΤΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

https://anatoliki.gr/
https://thessaloniki.gr/
https://thessaloniki.gr/


Συνάντηση εταίρων στα πλαίσια του DESICE & Εκπαιδευτικές
επισκέψεις– Bled, Σλοβενία

Στις 28 και 29 Ιανουαρίου 2025 οι εταίροι του έργου DECISE
συγκεντρώθηκαν στο Bled της Σλοβενίας, για μία διήμερη
συνάντηση που διοργανώθηκε από το BSC Kranj. Η εκδήλωση
περιελάμβανε παραγωγικές συζητήσεις σχετικά με τη δέσμευση
των εταίρων, τις στρατηγικές επικοινωνίας και τις καλύτερες
πρακτικές στο σχεδιασμό κυκλικής οικονομίας. 
Τη δεύτερη μέρα, οι συμμετέχοντες επισκέφθηκαν το κέντρο Rog
και το Τεχνολογικό Πάρκο της Ljubljana, εξερευνώντας
καινοτόμους χώρους αφιερωμένους στη πρακτική
δημιουργικότητα, τη βιωσιμότητα και την τεχνολογική πρόοδο. 
Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις προσέφεραν έμπνευση για πρακτικές
προσεγγίσεις στην κυκλική οικονομία και την καινοτομία σε δράση.



ΤΟ ΕΡΓΟ DESICE ΣΤΟΧΕΥΕΙ ΣΤΗΝ
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΟΝ

ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ

ΓΝΩΣΕΩΝ, ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ.

Ο ΤΕΛΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΕΙΝΑΙ ΝΑ ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ
ΣΤΗΝ ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΠΡΟΣ ΕΝΑ ΜΟΝΤΕΛΟ

ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΤΙΣ
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΣΕΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ.

ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ- 1ο ΜΕΡΟΣ



Το εκτεθειμένο ξύλο αποτελεί απειλή για το περιβάλλον, καθώς μπορεί να
μολυνθεί από τη χρήση ρυπογόνων επικαλύψεων ή υλικών εμποτισμού. 
Από την άλλη πλευρά, οι βιομηχανικές εγκαταστάσεις παράγουν σημαντικές
ποσότητες υπολειμμάτων ξύλου που όχι μόνο είναι φιλικά προς το περιβάλλον
αλλά περιέχουν και υψηλής ποιότητας ξύλο. 
Τα υπολείμματα ξύλου και τα απορρίμματα ξύλου είναι πρώτες ύλες που στη
συντριπτική πλειοψηφία των περιπτώσεων καταλήγουν σε χωματερές ή σε
οικιακούς και βιομηχανικούς φούρνους. 
Η απάντηση σε αυτό είναι η χρήση υπολειμμάτων ξύλου και ξυλείας για τη
δημιουργία νέων καινοτόμων προϊόντων, όπως αστικά ξύλινα στοιχεία που θα
χρησιμοποιηθούν από τους ντόπιους.

Προϋπολογισμός έργου: 90.096 €

Τα κύρια αποτελέσματα του έργου είναι: 20 πάγκοι, 9 ξαπλώστρες, μια
ντουλάπα, 8 διαλέξεις και προβολές ταινιών. 
Η συνεργασία μεταξύ των επιχειρήσεων, των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και
της τοπικής κοινότητας είναι δυνατή και απαραίτητη, καθώς προωθεί τις
καινοτομίες, την κυκλική οικονομία και την επιχειρηματικότητα στην τοπική
κοινωνία.

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ;

επισκεφθείτε τον ιστοχώρο: www.lesnifeniks.si

Κάτοχος καλής πρακτικής: 
BSC, Business Support Centre Kranj, L.t.d., Kranj (Slovenia)

WOODEN PHOENIX
ΣΛΟΒΕΝΙΑ

http://www.lesnifeniks.si/


WAAS CIRCULAIR 
 ΒΕΛΓΙΟ

Η επαρχία της Ανατολικής Φλάνδρας ανακοίνωσε πλάνο για τη δημιουργία ενός νέου
κέντρου γνώσης για την κυκλική οικονομία στην περιοχή Waasland. Αυτή η
πρωτοβουλία, γνωστή ως Waas Circulair, στοχεύει στην προώθηση ενός ζωντανού
οικοσυστήματος που ενισχύει την οικονομική δραστηριότητα και τη βιωσιμότητα. Οι
επιχειρηματίες στην περιοχή έχουν εκφράσει έντονη απαίτηση για ενημερωτικές
συνεδρίες, οδηγώντας στη διοργάνωση μιας σειράς εμπνευσμένων βραδιών στο
COCON, τον κοινωνικό-κυκλικό κόμβο στο Sint-Niklaas.

Αυτές οι συνεδρίες θα καλύψουν μια σειρά από κρίσιμα θέματα:

Κυκλική Επιχειρηματικότητα: Διερεύνηση γιατί και πώς οι επιχειρηματίες
μπορούν να υιοθετήσουν πρακτικές κυκλικότητας για την προώθηση βιώσιμων
επιχειρηματικών στρατηγικών.
Εφαρμογή κυκλικών λύσεων: Στρατηγικές για την ενοποίηση συγκεκριμένων
κυκλικών λύσεων και τη βελτιστοποίηση των αλυσίδων εφοδιασμού για
βελτιωμένη απόδοση και βιωσιμότητα.
Ενσωμάτωση εταιρικής κουλτούρας: Μέθοδοι για την ενσωμάτωση κυκλικών
αρχών στην επιχειρηματική κουλτούρα και αποτελεσματική επικοινωνία αυτών
των αξιών στους εταίρους.
Σημασία της Συνεργασίας: Έμφαση του ρόλου της συνεργασίας και της δικτύωσης
στην προώθηση της βιώσιμης αλλαγής.
Κυκλική Κατασκευή: Μεγιστοποίηση του αντίκτυπου στον κατασκευαστικό τομέα
μέσω αρχών επαναχρησιμοποίησης και βιωσιμότητας.

Το Waas Circulair αντιπροσωπεύει μια συλλογική προσπάθεια που περιλαμβάνει
τους Δήμους Lokeren, Temse και Sint-Niklaas, μαζί με τους InterWaas, Voka και
MLSO, με ισχυρή υποστήριξη από την επαρχία της Ανατολικής Φλάνδρας. 
Μαζί, δεσμεύονται να επιταχύνουν τον κυκλικό μετασχηματισμό σε ολόκληρη την
περιοχή.

Προϋπολογισμός έργου: 50.000 € /έτος 

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ;

επισκεφθείτε τον ιστοχώρο: www.waascirculair.be

Κάτοχος καλής πρακτικής: 
Οικονομικό Συμβούλιο της Ανατολικής Φλάνδρας (Βέλγιο)

http://www.waascirculair.be/


ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΟΡΑ
 ΡΟΥΜΑΝΙΑ

Το Ateliere Fără Frontiere (Εργαστήρια Χωρίς Σύνορα) είναι ένας σύνδεσμος με
οικονομικής δραστηριότητας που ιδρύθηκε το 2008. Αναγνωρισμένος ως
οργανισμός κοινής ωφέλειας, εστιάζει στην κοινωνική, επαγγελματική και
κοινωνική ένταξη ατόμων από μειονεκτούντα, αποκλεισμένα, περιθωριοποιημένα
και δύσκολα απασχολούμενο υπόβαθρο.
Το AFF προσφέρει ένα μοναδικό πρόγραμμα κοινωνικο-επαγγελματικής ένταξης
που υποστηρίζει τους ενήλικες να (ξανα)χτίσουν την αυτοπεποίθηση, την
αυτονομία και τη βιώσιμη απασχολησιμότητα, ενώ (επαν)αποκαθιστούν
κοινωνικούς και οικογενειακούς δεσμούς. Οι συμμετέχοντες επανεντάσσονται
στην αγορά εργασίας και την κοινωνία ως ισότιμοι πολίτες.
Το πρόγραμμα επανένταξης διαρκεί έως και τρία χρόνια, απασχολώντας άτομα
που παραπέμπονται από παρόχους κοινωνικών υπηρεσιών σε εργαστήρια
κυκλικής οικονομίας και βιολογικής γεωργίας του AFF. Αυτά τα εργαστήρια
βοηθούν τους συμμετέχοντες να αναπτύξουν δεξιότητες απαραίτητες για την
ένταξη στη συμβατική αγορά εργασίας.

Δραστηριότητα των εργαστηρίων: 
educlick – διαχείριση ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών απορριμμάτων,
ανακατασκευή υπολογιστών και διαχείριση αποβλήτων ηλεκτρικού και
ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ),  με αποδέκτες σχολεία από λιγότερο
ανεπτυγμένες περιοχές. Συνοπτικά, το educlick συλλέγει, καταχωρεί,
επαληθεύει και προετοιμάζει τα ΑΗΗΕ για επαναχρησιμοποίηση. Ξεκίνησε το
2008, προμηθεύεται απόβλητα κυρίως από επιχειρήσεις καθώς και από
ιδιώτες, ΜΚΟ και δημόσιους φορείς.
remesh – ανακύκλωση διαφημιστικού υλικού εξωτερικού χώρου που
μετατρέπεται σε υλικό προβολής.
Farm bio&co – βιολογική γεωργία, καλλιέργεια λαχανικών που πωλούνται σε
μικρή αλυσίδα, από τη φάρμα στο τραπέζι - απευθείας στους καταναλωτές..
logietic – υπηρεσίες logistics.

Προϋπολογισμός έργου: >75.000,00 € /έτος 

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ;

επισκεφθείτε τον ιστοχώρο: atelierefarafrontiere.ro

Κάτοχος καλής πρακτικής: 
Περιφερειακή Αναπτυξιακή Υπηρεσίας της South Muntenia 

http://atelierefarafrontiere.ro/


Σας ευχαριστούμε για την συμμετοχή σας!

Εκτιμούμε ειλικρινά το ενδιαφέρον και την
υποστήριξή σας στο ταξίδι μας προς ένα βιώσιμο
και καινοτόμο μέλλον.

Μείνετε συνδεδεμένοι μαζί μας για περισσότερες
ενημερώσεις, πληροφορίες και ευκαιρίες
συμμετοχής. Μαζί, μπορούμε να κάνουμε
ουσιαστικό αντίκτυπο!

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΑ ΜΕΣΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΤΩΣΗΣ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΣΤΕ
ΕΝΗΜΕΡΟΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΜΑΣ:)

IG: desice_project
FB: Desice 

https://www.instagram.com/desice_project?utm_source=ig_web_button_share_sheet&igsh=ZDNlZDc0MzIxNw==
https://www.facebook.com/share/16Ejdoikvc/
https://www.facebook.com/share/16Ejdoikvc/

